神

一**月**二十五日,四年前一個感恩的日子。

在醫院恢復室,躺在手推床上,由昏 迷即將甦醒之際,繽紛光源在腦際爆開, 旋轉、擴散、超速起伏,呼吸困難,人半 醒半夢間,好像脱離地心引力,在彩光中 飛快上衝,我意識到自己像在手術台上, 就要死了,掙扎著想要醒來,無能為力, 精神魂魄似要與軀體分離,口鼻插著管叫 不出聲來,飛舞雙手,極力吶喊哈利路 亞,心想再見了,沒能和親人告別……。 突然,聽見周遭吵雜的聲音;眼睛睜開, 見有四、五位醫護人員圍在身邊,一位護 士還抓住我的手,顯然剛剛我是使力掙 扎。

內人和主治醫師進來看我,她握著我 的手, 説感謝主, 我無法言語點頭稱是, 在她的手心打一個問號「?」,她回我驚 嘆號「!」,兩人心領神會,我知道應已 確定是惡性腫瘤,大手術完成了。她擠出 一抹微笑,故作輕鬆説話,但淚珠兒在她 的眼球上轉啊轉,我感動,就讓眼淚自側轉的 眼角沾濕床單。這是感恩的淚,心頭暖和,一 股喜悦油然而生,我想我在荊棘裡火燄中遇見 神了,雖不知接下來會如何,卻有死裡逃生的 雀躍,一種在火燄中被保全的感覺,喜樂如 湧。這感覺曾發生在四十九年前同樣的一月 二十五日,隨祖父母全家受洗自水中走上岸的 那一刻,當日溫度攝氏七度,重感冒全身癱軟 差點被要求下次再受洗的我,卻全身發熱舒 暢,看著在岸邊等我的家人,喜樂異常,這感 覺持續著,三天後自己在家裡禱告得聖靈。

過了一陣子,醫師和護士把我口中的插管 拔掉,送進加護病房。肉體極度不舒服,但心 頭寬暢,喜悦的情緒綿延,我想這就是主裡的 平安,自覺何德何能竟有此恩典?一位護士和 文/曾恩榮

我說過話後,說:「你好像很享受耶!」享受?一個在加護病房不容易出現的字眼,或許是我笑瞇瞇的表情,或許是我正向的言語,讓她如是說,但真正的原因應是我像躺在父親的胸懷,感恩不被棄絕的滿足。我回答:「喔?靠主耶穌享受!」護士的回答也妙:「哈!你是基督徒,真好。」

摩西首次遇見神,是他避逃米甸定居 牧羊,某日來到何烈山,神的使者從荊棘 裡火燄中向他顯現(出三1-6),這神的 使者其實就是神。摩西仔細觀看,發現荊 棘被火燒著卻沒有燒燬,就要進前去看, 神於是開口説話召喚他,開啟了神藉摩西 領導以色列民出埃及的序幕。摩西説:

「我要過去看這大異象,這荊棘為何沒 燒壞?」的確,那被咒詛妨礙地產生長的荊 棘,在火燄中不被燒壞反得保全,是異象, 而神就從荊棘裡火燄中顯現。

人生苦海,但在主裡就不是;荊棘在火海中燒毀,但在神顯現處就不是。在主裡,神常從荊棘裡火燄中顯現,但我們常忽略。這火燄,可能是病痛、意外、讓人失望的結果,也可能是別人的見證、世界的天災動亂,更可能是聖靈的感動。雅各靠自己力量勝過那「人」時,腦中沒有神,等大腿窩被摸一把竟瘸了,就發現那「人」非常人,是神,於是雅各説:「祢不給我祝福,我就不容祢去」(創三二24-26)。願我們在荊棘火焰中發現神,那是何等福氣。